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Felliivás!
A helybeli m. kir. állami föreáliskola 

tanári testületé ós ifjúsága — mint azt e 
lapokban már felemlítettük — „Ifjúsági 
Segélyzö Egyesület“ alakításán fára­
dozik. Hogy czélját elérhesse városunk és 
vidékünk nagyérdemű közönségéhez a követ­
kező felhívást bocsátotta ki:

„Mindenfelé tapasztaljuk, hogy egye­
sületek, szegénységgel küzdő családok szor­
galmas és jó magaviseletti tanuló fiai javára 
a kiilsö segély elvét iparkodnak érvénye­
síteni ; érzik, hogy vannak olyan bajok, a 
melyeken csak ezzel lehet segíteni. Ennek 
érzete vezeti a verseczi állami föreáliskola 
tanári testületét is, midőn az 1896/97-ik 
tenévben segélyzö alap létesítésével, segélyzö 
egyesület megalakításán fáradozik.

Jelszavunk: Szegény de szorgalmas 
és tehetséges tanulók segyélyezése vallás- 
külömbség nélkül.

Valóban, föltétien tiszteletet érdemlő 
erény a szorgalom. Nincs az a zsarnok, 
nincs az a kőszívű, ki ne tisztelné a becsü­
letes igyekvést. Nincs az a veszteség, mit 
a szorgalom ki nem pótolhatna. Nincs az 
a bánat, mit a szorgalom és a munka nem 
hegesztene. Es mily szép látni az ily nemes 
munkásságot egy tanuló ifjúban. Ez képezi 
egyetlen kincsét, legfőbb büszkeségét; ki­
mondhatatlanul boldogitóan él benne az a 
tudat, hogy hasznára fordítja az idő minden 
perezét, hogy a tanárok és szülök óhajtását 
egészen teljesítette. Az ily ifjakból lesznek

az élet vezérszellemei. Övék a jövő, övék 
a hatalom! 1

Láttam azonban munkában, kötelésségek 
teljesítésében roskadozni az ifjút. Szülei 
szegények, alig-alig bírják nélkülözni a ta­
nítás költségét, csak szűkén telik a leg­
egyszerűbb dolgokra. i)e azért lankadatlan 
kedvvel végezi a kötelességét. Beteges, 
testszervezete gyenge, és mégis küzd a ter­
mészettel, végezi dolgát, teljesiti köteles­
ségét. Nem a legnagyobb jellem-e ez ifjú? 
Nem érdemli-e, hogy gondoskodjunk róla? 
A tény valóban elszomorító! Hány becsü­
letes, de földhözragadt szegény ember nagy 
tehetségű és nagy szolgaiméi fia elvész. el­
hagyni kényszerül az iskola falait, mert 
nincs senkije, a ki támogatná anyagilag. 
Ezt a nagy űrt, ezt a hiányt fogja betöl­
teni egyesületünk!

Versecz és vidéke szegény de szor­
galmas és jó magavistfiéTii fiaiból hazánknak 
derék férfiakat és az életnek vezérszelleme­
ket nevelni lesz a mi feladatunk, az lesz 
egyesületünk ezélja is. Könyvekkel, iskola­
szerekkel, ruházattal fogjuk őket segélyezni, 
sőt ha anyagi körülményeink megengedik, 
elfogjuk őket helyezni teljes ellátás czéljá- 
ból kezdetben derék családoknál, hogy ott 
szeretetreméltó és müveit környezetre, de 
szives jóindulatra is találjának ; később meg 
uj otthont, aiumneumot teremtünk számukra, 
melyben biztos fedelet és barátságos mene­
déket fognak találni. Ezen eszközök árán 
fogjuk őket megmenthetni hazánknak és a 
társadalomnak!

Középiskoláink majdnem két harma­

dánál találhatók fel ily nemes intézmények. 
Hogy méltóan töltötték-e be helyöket, bi­
zonyítja, hogy számosán közülök büszkén 
vallják most magukénak ama magas álású 
és geniális férfiakat, a kik csakis ezen 
egyesületeknek köszönhetik létöket, nélküle 
a társadalomnak meghaltak volna.

Bizottságúnk elhatározta, hogy e se­
gélyzö egyesületünk alapjának megvetése 
czéljából t. évi február hó 20-án a Glück­
mann - féle redout-ban színi előadással és 
hangversenynyel egybekötött estélyt rendez, 
melyre a meghívók még e hó folyamán 
fognak szétküldetni.

Nagyérdemű közönség! Szegény de 
szorgalmas tanulóink helyzete kényszerít 
Versecz és vidéke nagyérdemű közön­
sége elé járulni azon szerény kéréssel, hogy lé­
tesítendő egyesületünk tagjai közé minél 
nagyobb számban belépni szíveskedjenek.

A bizottság javaslatba hozta, hogy az 
egyesület tagjai háromfélék legyenek u. m. 
alapítók, rendesek és pártolók.

Az alapi tó tag (mely testület is lehet) 
előre és egyszersmindeekorra legalább 25 
frtnyi alapitványösszeget fizet be az egye­
sület pénztárába vagy7 pedig 5 egymásután 
kővetkező éven át 5—5 frtnak befizetésére 
kötelezi magát.

A rendes tag előre 10 frtot fizet, 
vagy 5 éven át 2 — 2 frtnak lefizetésére 
kötelezi magát. A rendes tagság tehát 5 
évig tart és megújítható.

A pártoló tag egy évi kötelezettség 
mellett legalább 1 frtot fizet.

Tárcza,
A gyáva.

Kedves Sándor öcsém!
Levelemhez mellékelve küldöm a huszonöt 

forintot, a mivel a múltkor adós maradtam ne­
ked. Nem azért nem küldtem cl az egész havi 
pénzedet, mert attól féltem volna hogy elpocsé­
kolod, hanem mert a hetvenöt forintot is a há­
rom kasszafiából kapargattam össze. Azért hát 
ne haragudjál édes fiam, vagy ha haragszol, ne 
reám haragudj, hanem egy Grün Bernat nevű 
urra, aki ugyancsak rövidáru üzletet nyitott 
velem szemben s elcsalta minden vevőmet. 
Micsoda bolt az ! Odafenn nálatok is megjárná. 
Akkora üvegablakai vannak, hogy kocsival, lóval 
kényelmesen besétálhatnál rajta; meg micsoda 
tükrök . . . Szóval az üzlet sehogy se megy nekem 
s minden kis eszem össze kell szednem annak a 
felgondolására, hogy mihez kezdjek ezután. Es 
megeshetik, kedves öcsém, hogy egyidcig még 
rendetlen leszek pénz dolgában, addig, amig 
egy kicsit összeszedem magam. Tudom, hogy 
odafenn sok kell s azért nagyon sajnálnám is 
a dolgot, de hát te jó fiú vagy, megbocsátasz 
a te szegény sarokba szorított bátyádnak, akit 
ugyancsak megtréfált a gyönyörű boltjával 
Grün Bernát.

Szegény mama nem tud a dologról semmit. 
Néha szombatonként, a mikor hazaviszem a

háztartásravalót, nagy bankókat kérek kölcsön 
hétfőig csak azért, hogy az asztalon számolgatva 
magam elé tegyen mutatóba. Beteggé tenné a 
banat, ha tudná, hogy mennyi a gondom és 
hogy nyom az üzlet meg az a borzasztó fele­
lősség, ami együtt jár az ilyen nagy családdal. ,

Katicza se tud a bajaimról semmit. Hogy 
fölcseperedett ez a kis lány! 11a hazajössz, bá­
mulni fogsz. Olyan magas mint én, gyönyörű 
szép sugár növése van. Most kedve jött arra 
hogy tovább folytassa a zongorajátékot, amit 
abbahagyott, amikor hazajött az iskolából. Nem 
igen ért ahhoz egy ilyen kisvárosi boltos, hogy 
mi a szép játék meg mi nem, hanem én mégis 
az hiszem, hogy nagy talentuma van. Egy kicsit 
sokba kerül a mester, de a világért se mernék 
elébe állani a kívánságának, egyszerre kisülne, 
hogy hónapok óta csak komédiát játszom a 
sok pénzzel s nincs egy batkam se zongorára 
meg ilyesmire. Katicza különben sokat jár tár­
saságba, a mama elviszi a balokba is és néha, 
elhiheted, hogy majd megbolondulok, amig 
elökeritek egy egy uj ruhára valót.

Mindezekből pedig lathatod, hogy hű ma­
radtam a papa elvéhez, aki egy-két nappal a 
halála előtt azt mondta nekem:

— Imre, az asszony meg a gyermek gyönge 
törékeny portéka, arra való, hogy vattaba ta­
kargassa az ember. Ila igazán a gondjukat 
akarod viselni ne tudjanak ők a bajaidból sem­
mit. A férfi aki a kenyeret szerzi, áldozat, de

nemes áldozat, Soha se hidd azt hogy megalázó 
férfiatlan balekség az, a mit ezzel mondok. Én 
öntudatosan őszültem meg idő előtt a nagy 
munkába, talán úgy jársz te is.

Én édes jó öcsém, szeretnélek tégéd is 
még mindig gyermeknek venni, a kinek ne ke­
serítse meg a lelkét a gond, de nem lehet. 
Valakinek ki kell beszélnem magam, meg aztán 
bántana is, ha nem magyaráznám meg neked 
a rendetlenségemet. Telkemből örvendek azon­
ban annak, hogy nem engedtem a kívánságod­
nak s ra erőszakoltalak a tanulásra. Szép, biztos 
keresethez juthatsz, ha majd elvégzed a jogot, 
ha pedig ilyen magamforma ember maradtál 
volna, nem adhatnék neked egyebet, mint a 
magam jövendőjét.

Hát béke velünk, édes fiam s ott messze, 
érdeklődjél egy kicsit a dolgom iránt. Szeretnék 
valami ügynökséget vállalni. Nem bánom, ;ha 
reggeltől estig szaladgálni is kellene benne, csak 
hozna egy kis pénzt, amivel pótolhassam az 
üzlet veszteségeit, amiről azonban, jegyezd meg 
jól magadnak édes fiam, csak mi ketten tudunk. 
Nehogy elszóld magad, ha irsz, a mamának, 
vagy Katiczának.

A mire leveledben czélozgatsz, hogy velem 
meg a házasodással mi lesz, hát arra már meg­
van írva a fentebbiekben a felelet. Még csak 
gondolni se lehet reá. Majd ha változik az álla­
pot, beszélünk még róla.



Önkéntes adományok bárkitől szívesen 
fogadtatnak és nyilvánosan nyugtáztatnak.

A tagsági kötelezettségre a belépő tag 
nevének a gytijtöivbe való sajátkezű be­
jegyzésével vállalkozik.

Kelt a verseczi áll. föreáliskola létesí­
tendő segelyzö egyesületének 1896. január 
hó 20-áu tartott üléséből.

A bizottság nevében :
Szörényi József.

áll. főreáliskolai tanár, b jegyző.
Városunk és vidékünk minden nemes 

czélt nagylelkűen gyámolitó közönsége bi­
zonyára nem csak örömmel fogja üdvözölni 
a szép vállalkozást, hanem áldozatkészsé­
gével és pártfogásával igyekezni fog az 
„Ifjúsági segélyzü Egyesület“-et minél előbb 
megteremteni.

NAPI HÍREK.
Karpf Lajos magy. kir. áll. főreáliskolánk 

derék tanára, nevét belügyminiszteri engedélylyel 
„Karvasi“-ra változtatta. E hazafias elhatáro­
zás nem szőrül bővebb dicséretre. Bár többen 
is követnék a szép példát.

Ezüst menyegző. Frisch Gyula, helybeli 
szeszgyáros és neje született Thier úrnő f. hó 
16-án ünnepelték meg nagyszámú családtagok 
körében házásságuk 25 éves évfordulóját. Azon 
számtalan szerencsekivánatokhoz, melyekkel ez 
alkalommal elhalmoztattak, mi is hozzá csatol­
juk a magunkét.

Gör. kel. vallású polgártársaink múlt Hétfőn 
szokott kegyelettel és fénynyel ünnepelték meg 
a „Vizszentelés“ ünnepét. A körmenetben hon­
védkatonáink is résztvettek teljes díszben. Dél­
ben a püspöki palotában diszebéd volt, melyre 
a város notabilitasain kívül a magy. kir. hon­
védtisztek is hivatalosak voltak.

Halálozás. Stuiber Antal kir. főreáliskolai 
tornatanár, Községi népiskolai rendes tanitó, a 
múlt vasárnap reggel élete 27-ik évében elhunyt. 
E gyászhir nagy megdöbbenést keltett mindenütt 
hol az életerős munkabíró fiatal embert ismer­
ték. Nagy tészvétet keltett különösen városunk­
ban, hol a boldogult, mint kitűnő tanerő, 
és kartárs, mint felejthetlen jó barát, mint 
a helybeli torna és vivóegyesület fáradhatlan, 
művezetője, rokonszenves egyenésigével és jó 
modorával sok barátot és tisztelőt szerzett ma­
gának. Alig egy héttel halála előtt nősült meg 
nagy vígan, teljes jó egészségben, boldogságban 
vezetvén oltárhoz W i 11 e k Maria k. a. ki most 
testben és lélekben megtörve siratja elvesztett 
boldogságát A boldogúltat mar esküvője nap­
ján támadta meg valami lappangó láz, areza 
és feje dagadni kezdett. Hiába valók voltak az 
orvosok műtétéi és hozza tartozóinak önfeláldozó 
ápolása, a gyilkos kor pár nap alatt megölte. 
Temetésén (Hétfőn) városunk közönségének rész­
véte impozáns módon nyilvánult. A megtört 
szivü fiatal özvegy fájó sebét gyógyitgassa a

közrészét balzsama, az elhunyt hült porai felett 
lebegjen áldás és békesség.

A magyar kir. állami föreáliskola segítő 
egyesülete javara rendezendő estély irént váro­
sunk előkelő lakossága körében élénk érdeklő­
dés mutatkozik. A változatos es sok élvezetet 
Ígérő műsor összeállításán nemes buzgalommal 
fáradozik a rendezőség. A hölgyek közül az 
eddigi megállapodások szerint H a 1 m o s Béláné 
űrhölgy, Rezucha Lujza, Gettmann Mariska 
és S eh mié dt Irma kisasszonyok fognak közre 
működni.

„Csak egy tanító volt“ ily kicsinylő szót 
hangoztatott a helybeli rom. kath. hitközség 
pár nap előtt tartott közgyűlésén egy veterán 
templomatya, midőn a helybeli községi népis­
kolák tanítótestületének azon kérelmét tárgyal­
tak, hogy néhai Stuiber Antal azon rezervált 
sírboltban kapjon nyugvó helyet, hová azokat 
temetik, kik a város érdekében szolgálatokat 
tettek, s kiknek mint ide számlázottaknak nincsen- 
nek közelebbi hozzátartozóik. Abban a sírbolt­
ban, mar többen kaptak helyet Néhai Czvach 
Gy. főreal. isk. tanár, XV i 11 m a n n J. kózs. tanitó 
stb. Bizton remélhette tehát az előzmények után 
a közs. népiskolai tanitókar, hogy kérelmének
hely adatik.......... Szenvedélyes viták után hét
szóval, őt ellenében elutasították a tanítók ké­
relmét. „Csak egy tanitó vólt.............azt
nem illeti meg a díszsírhely“ . . . . igy 
érvelt nagy hanggal Mi hajló vits József vá­
rosi veterán representans és templomatya s 
utana ment a hallgatag többség, az intelligen- 
cziat leszavaztak. „Hát csak egy tanitó volt?! 
................ ugy-e, tanitó, a ki a ti szemetekben
városi szolga................ Törvényhatósági joggal
felruházott Versecz város müveit közönsége . . . 
úgy e pirulsz.......... mikor imigyen nyilatkozik
meg a demagóg nyers gőgje.

A verseczi Kaszinó, hol naponként talalkat 
ad egymásnak a város számottevő intelligen- 
cziája, — a múlt szombaton minden tekintetben 
kitűnően sikerült tarsasestélyt rendezett, mely 
alkalommal előkelő hölgyeink igen szép számban 
jelentek meg. Az estély fénypontját Halmos 
Bélané úrhölgy remek előadása képezte, ki 
elbájoló kedvességgel adta elő G a b á n y i 
„Menyasszony“ czimü monológját. Hogy a 
Kaszinó társasestélyei oly vonzók lettek, külö­
nösen a hölgyekre nézve, azt a vigalmi bizottság 
buzgó tagjainak, különösen pedig a fáradhatat­
lan elnök, Paulo vits István kir. járasbirónak 
köszönhetjük.

Az arvaházi alapra újévi üdvözletek meg­
váltása czimen új adományok érkeztek: Czveits 
György, Mateits Mita, Mayering Emma k. a. 
2—2 frt.; — Dr. Ilijcs Sándor, Kosztics Vlada, 
Petrovits Gyoka, Vucsetits Jocza, Czveits Gy., 
Dr. Miletits, Frey úrnő, Greszler Gyula, Kirchner 
özvegye, Ilemberger Bálint 1 — 1 frt.

Éljen a verseczi püspük! Czim alatt fe­
hértemplomi laptársunk a „Magyar Alduna“ 
következőket írja: A radikális szerb lapok a 
„Zasztava és Branik“ megtámadták a gajtasoli 
gör. kel. lelkészt V i t n i c z k y Platent. Felhiva- 
ták a püspököt, hogy vonja szigorú felelősségre, 
mert azt a borzasztó nagy bűnt merészelte el-

Igaz bizony . . . Majd elfeledkeztem egy' 
nem túlságosan fontos dologról, ami azonban 
mégis érdekelni fog, mint afféle lovagias úri em­
bert . . . Afférem lett volna, ha a rúdnak állok, 
mit azonban én nem cselekedtem meg, Ilycnfor- 
mán egy jegyzőkönyvet kaptam, amiben a gentle­
mannek kijelentik, hogy gyáva vagyok.

Hat igen, úgy látszik, hogy tényleg az va­
gyok. Talán kezet se adnak nekem már ezután 
az urak. Megvigasztal azonban az, hogy eddig 
se a gavallér kézszoritasokból tudtam összehozni 
azt a sok pénzt, ami nektek kell, hanem a mun­
kával. Csak maradjunk a mellett, hogy gyava 
vagyok.

Én soha senkinek nem mondtam az ellen­
kezőjét, mert nem is igen voltam tisztában az­
zal, hogy hogyan kellene kvalifikálnom magam. 
Én csak azzal vagyok tisztában, hogy boltos 
vagyok s még sehol se olvastam eddig azt, 
hogy nekem okvetlenül bátor embernek kellene 
lennem. Azt tartom, hogy hagyjanak meg min­
denkit a maga körében. Fizetünk egy csomó 
adót, abból tartunk egy csomó katonát, hát 
azok legyenek bátrak, vitézek a mi pénzünkért. 
Úgy sincs egyéb dolguk. De hogy bátor em­
ber legyek, azt nem értem. A mesterségemben 
semmi szükségem nincs reá. A portékám fél 
krajczárral se érne többet, ha mint hős állanék 
a pudli mögött. Hát mit akarnak akkor?

Jól megszoktam hányni vetni magambau 
ae elhatározásaimot, mielőtt kimondom Ezen 
is gondolkoztam, de igazán mondom neked,

hogy nem találtam meg semmi okát annak, 
hogy én, a sok száj kenyeréért bíbelődő, gon­
dokkal terhelt boltos, kitegyem magamat annak 
az eshetőségnek, hogy egy nem létező igazság, 
bizonyítására esetleg munkaképtelen legyek, 
vagy amitől különben most az isten őrizzen 
felforduljak valami lovagias verekedésben. Mit 
szóllana hozzá a mama, a Katicza, meg te

Miért írom ezt meg, hogy ha majd hírét 
veszed annak, hogy kigolyóztak a kaszinóból, 
ne higyjed, hogy csaltam vagy loptam. Mind­
össze csak gyáva vagyok.

Pedig édes fiam, amint igy elgondolkozom 
a dolog felett, azt hiszem, hogy ez nem is igaz. 
A kenyérszerzésnek az a munka, amit én dol­
gozom, sokkal több válságos és igazán vesze­
delmes helyzetet teremt, mint a lovagiaskodás. 
En már szemébe néztem néhányszor a vesze­
delmeknek s most meg napról-napra élet-halál 
harezot verekedem a Grün Bernat nagy ablai- 
val, ami pedig keményebb küzdelem, mint egy 
kis lélekjelenléttel a pillanatnyi-bátorságot bi­
zonyítani.

Azért édes öcsém, én más gyáva vagyok, 
mint a többi. Öntudatos ebben is s ha ebből a 
mostani bajból kimászom valahogy és sikerül 
agyonvernem Grün Bernátot, cseppet se fog 
fájni a jegyzőkönyv.

Szeretettel ölel a te munkás bátyád
István.

T-y Z-n.

követni, hogy egy szerb templomban a magyar 
hymust engedte elénekelni. Nem sokára reá a 
gajtasoli papot ad audiendum verbumra a püs­
pök maga elé czitálta. A fiatal lelkész félve, 
aggódva reszketve lépett a püspök elé. Mi lesz 
most velem? — Dr. Zmejánovits Gábor püs­
pök a következőleg büntette meg a bevádolt 
lelkészt: „Helyesen csellekedtél, fiam ! Nem 
összeférhetlen, ha a jó szerb lelkész hazafias 
magyar állampolgár tud lenni.“

Törvényhatóságunk a múlt szerdán tartotta 
meg rendes havi közgyűlését G Pálffy Ele- 
mér főispán elnöklete alatt, mely alkalommal 
a bizottsági tagok szép számmal jelentek meg. 
A tárgysorozat előtt Seemayer János kir. 
tan. polpármester előadja, hogy a „Temes-Béga 
vizszabályozó társulat“ ügyében a földmivelési 
Miniszter által f. hó 17-ére Budapestre össze­
hívott tanácskormányban a varos képviseltében 
részt vett. Ismerteti az ott felmerült dolgokat. 
(Lásd lapunk más helyén. Sz.) Polgármester 
havi jelentésének felolvasása után Rot tier F. 
v. képviselő emel szót és előadja, hogy a város­
ból kivezető utak oly rósz állapotban vannak, 
hogy alig lehet kocsival járni. Intézkedést kér. 
Több törvény éz rendelet kihirdetése után felöl 
vastatott és tudomásul vétetett a vallás és kö­
zoktatásügyi Miniszternek a Ferencz József ösz­
töndíj alapításáért kifejezett közönete, valamint 
Dessewffy Csanádi püspöknek levele, melyben 
megköszöni azon üdvözlő iratot, melyet titkos 
tanácsossá történt kineveztetése alkalmával kül­
dött hozzá a város. Következett ezután Pál ff y 
E. főispánunk azon atirata, melyben, — tekin­
tettel azon körülményre, hogy a városunk még 
sok oly tisztviselője van, (különösen az adóhi­
vatalnál) kik a magyar nyelvet nem értik és 
nem beszélik, s magyaréi még helyesen Írni sem 
tudnak s igy az ügykezdést nagyon megnehezitik 
ajánlja, hogy jövőre csak olyanok alkalmaztas­
sanak városi tisztviselökül. kik a magyar nyelv­
ben járatosak. E pontnál több felszólamlás tör­
tént Gyeorgyevits M. Grencsárszky Sz. 
(hivatkozott az 1868-iki nemzetiségi törvényre! 
H ö s c h 1 Frigyes és R o 111 e r F. részéről, mely 
után határozatilag kimondja a közgyűlés, hogy 
a tisztviselő választásoknál, ezentúl a pályázóktól 
megkivantatik a magyar nyelv ismerete s e mellett 
jó, ha a helyben divó más nyelveket is értik. 
A városi ügyésznek fegyelmi ügyekben való 
helyettesítésével Dr. Haag Aladár ügyvéd bi- 
zatik meg. A lóavató bizottság elnökévé C a i- 
m a n n tanácsos, a bizottság tagjaivá pedig 
Pr an de 11 János, Seitz Ede, Zéh József és 
Korger Károly választattak meg. Az üresedés­
ben volt 1 oszt. városi adótiszti állásrabi szóval, 
32 ellenben Mi hajló vits József, Másod osz­
tályú adótisztté pedig Luk its líntim válasz­
tatott meg.

A verseczi ,Kornélia Fürdő'1 megnyitása. Városunk
egy olv hézagpótló intézménynyel lett gazdagabb, melynek 
párját — a fővárost kivéve — a vidék legnagyobb városai 
bsn Bem találhatjuk fel, s melyre méltán büszkék lehetünk. 
Adler Miksa helybeli nagykereskedő, kinek több szép vál­
lalkozásról e lapok hasábjain már több alkalommal meg em­
lékeztünk 140.000 korona költséggel a modern igényeknek 
teljesen megtelelő s minden kívánatos komforttal ellátott 
turdot emelt a közönségnek. A külsőleg is csinos nagysza­
bású épület a temesvári utón áll a Baross tér tőszomszéd­
ságában, s készülődő fényes berendezése már hónapok óta 
közérdeklődés tárgyát képezte. A köztiszteletnek örvendő 
tulajdonos tegnapelőtt Pénteken d. e. 10 órára hívta meg a 
város notabilitásait, a hatóságok, testületek, hivatalok, fő­
nökeit, a város orvosait s a sajtó képviselek, hogy intéze­
tét hemutatván, annak megnyitását ünnepélyesen eszközölje. 
Az előkelő közönség a fürdő minden részének megtekinté­
séin-!. határtalan elismerésének adott kifejezést. Csitt jó i/.lés 
és tisztasággal találkozott mindenfelé, A modern technika 
minden újabb vívmánya képviselve van e mintaszerű inté­
zetben, melynek nagyszerű gégéről a következő adatok is ta­
núskodnak, A fürdő három főrészből áll: a) a kádfürdőkből, 
b.) a gőzfürdőből, és c.) a téli és nyári uszodából. Az összes 
beépített terület 14< KJ M-. A belépésnél Ízlésesen bútorozott 
fogadó és várószobát találunk, ellátva hírlapokkal. A kád­
fürdők felosztása a következő: A kádfürdő 2 részre van 
osztva, jobb felén a fórtíosztály, bal felén a női osztály üsz- 
szesen Ili káddal, melyek között fayence, porcellán, nickel, 
hengerelt, aczélhádog és horgany kádak vannak, A férfi 
osztályban van egy váróterem a női osztályban is. A gőz­
fürdő 8 helyiséghói áll. Van pedig benne : öltöző 27 kabin­
nal, meleg medencze, langyos medencze, gőzkamara, frotir- 
kamara, zuhany helyiség 10 féle zuhannyal, és hideg raedon- 
czével, szárító szoba, pihenő terem melyből visszatérünk az 
öltözőbe. A zárt téli uszoda impozáns képet nyújt. A 20 
fokra hevített s artézi kutakból nyert krisztálytiszta viz köb- 
tartalma 221 M8. Az öltözők szabadon állanak úgy. hogy 
a kabinok kettős ajtóval bírnak. Ez intézkedéssel ki vau zárva 
az hogy a piszok a lábbelivel behordaesék. Az uszoda viz 
felülete 144 MA Egyik végét szép délszaki növények díszí­
tik, melyek közül bajosan emelkedik ki egy élet nagyságú, 
s a vízbe ugrani készülő hófehér női szoboralak. A viz leg­
nagyobb melysége 3 méter. A nagyszabású fürdöintézet vil­
lany világítással vau ellátva. Van benne 128 izzófényú és 2 
nagy ivlámpa A felírásoknak a hazafias érzelmű tulajdonos 
megadta a magyar nyelvnek az őt megillető helyet, ez is 
vívmány városunkban, hol a magyar felirás ritka mint a fe­
hér holló. A mit csak lehetett, a felszereléseket, derék tulaj­
donos verseczi iparosoknak adott jelentékeny munkát, melyet 
azok közmegelégedésre végeztek el. Érdemesnek tartjuk még 
felemlíteni, hogy a fürdő tervét, llavranek és Adriányi hu-



dapesti műépítészek, a vízmüvet és a gőzfűtést, Pi i esz ter 
György budapesti ezég, villamos világítást pedig Gauz és 
Tara a budapesti czóg készítették. A megnyitó ünnepélyessé­
gek emelkedett hangulatban folytak le. A házigazda üdvö­
zölte a vendégeket, melyre Seemayer János kir. tan. pol­
gármester válaszolt köszönetét mondván a közhasznú intéz­
mény megteremtéséért. Majd gazdag lakomához telepedett le 
a vendégsereg, hol a toasztok egymást érték. Melegen em­
lékeztek meg a ház jelenvólt úrnőjéről és magaaztalák a 
mű megteremtőit, Szónokoltak: Lászlóffy László rém. 
kath apátplébáuus ür. Szidon tőrahbi, G r esz 1 e r evang. 
lelkész, Dr. Seemayer Károly. Dr. Fitz városi főorvos. 
Dr. Froniusz, Dr. Weisz, orvosok, Sternberg József, 
Kottler Ferenci, Million M Perjéssy Lajos (magyar 
nyelven) éltetvén a helybeli iparosokat, Petro vits építő­
mester (szerb nyelven) s végül az iparosok nevében Zircit er 
asztalos. A megnyitó ünnepély a legszebb rendben folyt le 
s a fényes fürdő átadatott a nagy közönség használatára, 
mely azt bizonyára melegen fogja felkarolni

A miniszter elismerése. Kir. föreáliskolánk 
tudvalevőleg szintén részt vett a millennium 
alkalmából tartott tornaversenyen, s most dr. 
W lassies Gyula közoktatásügyi Minisztertől 
^gy díszes oklevelet kapott, melyben az intézetet 
a szép sikerrel bemutatott gyakorlatokért meg­
dicsérte. Ugyanez alkalommal Janell József 
föreáliskolai tornatanárnak a verseny rendezé­
sében való hazafias kozremunkálásaért az orszá­
gos tornaverseny bizottsága elismerő oklevelet 
küldött.

Rövid hírek. A nagy-szredistyei róm. 
kath. templom perselyét ismeretlen tettes fel­
törte és kirabolta. — Néhai Millek er József 
volt verseczi szállodatulajdonos városház utczai 
házát 10.000 írtért Thier Károly ezukrász 
vette meg. — Seemayer Ferencz városi kép­
viselő eljegyezte Poller Josefina kisasszonyt.

Városi múzeumunk a múlt esztendőben is 
szépen gyarapodott. Az összes (gyűjtemények 
1225 darabbal, s pedig az éremgyüjtemény 
340 drbbal, a régiségtár 478 tárgygyal, az ok­
mányok térképek és képek gyűjteménye 74 
drbbal és a nyomtatvanyoke333 drbbal. Novem­
ber elején a város milléniumi tárgyai Joanovits 
Pál festménye, a banderiálisták jelemezei stb. 
is a múzeumban körülvén, ezek számára külön 
szoba szereztetett. Seemayer Janos, polgár- 
mester és múzeumi igazgató, intézkedése folytán 
január 26-én a muzeum a közönség számára is 
megnyílt. 33-szor megtekinthette ingyen közön­
ségünk a gyűjteményeket; a látogatók száma 
2953 volt. 1895. decz. 31-én a múzeum állo­
mánya 6540 drb. lévén, 1896. év végén az ösz- 
szes tárgyak száma 7.765 drbra rúgott. Meg­
említendő. hogy a múlt évi gyarapodás majd­
nem kivétel nélkül ajándékozás utján történt; 
összesen csak 19 drb. szereztetett véte útján. 
E körülmény méltán dicséri lakosságunk áldo­
zatkészségét.

A „Temes Bóga-vizszabályzó társulat“ sokat
emlegetett bajainak orvoslása ügyében a föld- 
mivelésügyi Miniszter f. hó 17-ére Budapestre 
ankétét hivott egybe, melyen városunk érde­
keltjeit Seemayer János kir. tan. polgármester 
képviselte. Ez alkalommal konstatáltatok hogy 
az összes függő adósságok 2 millió és 259 ezer 
forintot tesznek ki, ehhez hozzászámítva az uj 
munkálatokra előirányzott 2,178.000 forintot, 
tehat összesen 4,437.000 frt. beszerzéséről kell 
gondoskodni. Bessenyei Ferencz az összes 
érdekeltek részéről előterjeszti azon kérelmet, 
hogy a régi hátralékokra vonatkozólag a tabula 
rasa elvét fogadják el, a likvidáczió, melyet 
1886. rendelt el a kormány, s mely a társulat­
nak 60 ezer írtjába került, ejtessék el. Hossza­
san fejtegeti a likvidáczió méltánytalanságát, a 
kormányt, hogy a törvényhozásnál kieszközölje, 
miszerint a régi hátralékokot 50 éves kamat­
mentes részletekben fizettessék vissza.

Mühle Vilmos udvari szállító, a hírneves 
temesvári ezég, a közelmúlt napokban küldte 
szét ez idei, gazdagon illusztrált főárjegyzékét, 
melyből ismételten meggyőződést szerezhettünk 
arról, hogy a 48 állami, arany és ezüst ér­
demmel kitüntetett és számtalan magas rangú 
megrendelővel biró ezég nagy telepe büszke­
sége a magyar iparnak és a külföld hasonló 
vállalataival nem csak felveszi a versenyt, ha­
nem azokat felül is múlja. Élénk kereskedést 
folytat a keleti tartományokkal, Szerbia, Ro­
mánia és Bulgáriával, a rózsatenyésztés terén 
pedig európai hirre tett szert. A most meg­
jelent nagy katalógust készséggel ingyen meg­
küldi a ezég mindazoknak, kik az iráni hozzá 
fordúlnak.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban már 
több mint 27 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvény- 
nél csúznal stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrcl 
való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkornál, 
minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek

Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménynyel használtatott bedörzsölésként az 
influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üve­
genként! árban a legtöbb gyógyszertárban kész­
letben van, haném bevásárlás alkalmával mindig 
határozottan : mint „Richter-féle Horgony-Pain- 
Expeller“ vagy „Richter-féle Horgony-Lini- 
ment“ kérendő és a Horgony védjegyre figye­
lendő ---------- -—-

Irodalom.
Az „Ezeréves Magyarország ée mlllenluml kiállítás“

ozimu úis/.mu II. kötetének két utolsó füzetével teljesen 
befejezést nyert e rendkívül hézagpótló mű, mely több mint 
d(X) remek kivitelű kepében mutatta be Magyarország leg­
szebb vidékeit, műemlékeit s az Ezerév örökké felejthetetlen 
ünnepségeit. A most megjelent 17. és 18. füzet egy része a 
Vaskapu^ megnyitásának jelentőségteljes mozzanatait hozza a 
legkitűnőbb felvételekben. A magyar erő, a magyar kézmű, 
a magyar elme diadala e vízi út megnyitása s ez méltó 
büszkeséggel töltheti el felséges Urunk szivét, látra hű népe 
dicsőségét. A füzetek többi képei a bét ezredévi emlék, 
amely Magyarország ezeréves fennállásának büszke hirde­
tője: a pusztaszeri, a zimonyi, a brassói, a zoborhegyi, a 
dévényi és a munkácsi emlékművek. A hazai fürdők közül 
Kajeez fürdő, Balaton-FUred és Herkules fürdő kiválóan 
sikerült képei találhatók. Történeti nevezetességű képei Siklós 
vára, mely daezára, hogy a VII. században épült, még ma 
is kitűnő karban vám Az orsovai korona kápolna, melynek 
helyén 1849-ben midőn Kossuth és társai török földre léptek 
elásták a koronát s a koronázási jelvényeket tartalmazó 
vasládát. Az uj Ferencz József hídról két sikerült képet 
találunk. Végül még Ada-Kalehról találunk három kiválóan 
sikerült reprodukeziót s ezzel befejezhetjük e füzetekről 
hozott ösmertetésünket. Ezen most már teljes két díszes 
kötet megszerzését nem ajánlhatjuk eléggé olvasóiuknak. 
Mind a két kötet diszkötósbeu ára 10 frt. s egyik a legszebb 
alkalmi ajándékoknak. Füzetenként is kapható 40 krajezárért. 
Kapható minden budapesti és vidéki könyvkereskedesben; 
megrendelhető a kiadóhivatalban Budapesten. Teréz-körut 
38., félemelet (Kunosy Vilmos és Fia műintézetében).

Farsangi mulatságok.
Január 26. A szerb templomi dalárda „Besedáu-ja 

(Szőllővenyige).
Január 28. Az iparegyesület bálja (Szőllővenyige).
Január 30. A földmivelők egyletének mulatsága (Szőllő­

venyige).
Február 1. A könyvnyomdászok és betűszedők tovább­

képző egyesületének bálja (Glückmann-féle vigadó).
Február ti. Vörös kereszt egylet bálja (Glückmann-féle 

vigadó).
Február 13. A munkások dalárdájának mulatsága 

(Szőllővenyige).
Február 20. Az állami tőreáliskola estélye (Glückmann- 

féle vigadó).
Február 20. Az I-ső betegsegélyző egyesület mulatsága 

(Szőllővenyige).
Február 27. Az iparosok dalárdájának dalestélye 

(Glückmann-féle vigadó).
Február 27. A Szoczialdemokraták (?!) mulatsága 

(Szőllővenyige).
Február 28. Katonai zenekar hangversenye (Glück­

mann-féle vigadó).
Márczins 3. Búcsú a farsangtól (Häringeclimans) (Glück­

mann-féle vigadó).
Nyílttéri

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65
krig méterenként — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 írt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, min­
tázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőség, 2000 szin és mintázatban 
s. a. t. a megrendelt áru postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küld: Henneberg G (cs, 
és k. udvari szállító) selyemgyära Zü­
richben. Svájczba czimzett levelekre 10 
kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven irt megrende­

lések pontosan elintéztettnek.

Köszönet nyilvánítás.
Azon sok óldalról tanúsított benső rész­

vétért — melylyel
Stuiber Antalnak,

a feledhetlen férjnek, a szerető fiúnak és 
testvérnek, a jó sógornak, elhalálozása al­
kalmával elhalmoztattunk — ez utón is 
kifejezzük legmélyebb köszönetünket.

A gyászoló Család.

49. sz. — B. M. ein. 1897.

Pályázati hirdetmény.
A bosznia-herczegoviniai országos kormány 

pénzügyi szolgálatának fogalmazói szakában leg­
közelebb több a X-ik díjosztályba tartozó se­
gédfogalmazói állomás 1100 frt. fizetéssel és 
200 frt pótlékkal, tehát 1300 frt összillctmény- 
nyel, továbbá több pénzügyi fogalmazó gyakor­
noki állomás, évi 800 frt. segélypénz élvezeté 
mellett fog betöltetni.

A pályázati folyamodványok a bosznia- 
herczegovinai országos kormányhoz szimzendok 
Versecz város polgármesterénél három hét alatt 
benyújtandók, és születési bizonyitványnyal, 
érettségi bizonyitványnyal, jogvégzettséget iga­
zoló bizonylattal (absolutorium) államvizsgálati 
bizonyitványnyal és az egészségi állapotot fel­
tüntető orvosi bizonyitványnyal szerelendók fel, 
s feltüntetendő bennük a nyelvismeret is.

A kérvények 40 kros, a keresztlevél és 
orvosi bizonyítvány 40 kros, az érettségi bi­
zonyítvány és végbizonyítvány (absolutorium) 
10 kros, az államvizsgálati bizony! tvány 1 frtos 
és az eddigi alkalmaztatásról nyilvános ható­
ságok által kiállított bizonyítvány 1 frtos, a 
többi okmány pedig 40 kros boszniai okmány 
bélyeggel látandó el.

Boszniai bélyeg hiányában a megfelelő 
készpénz csatolandó.

A verseczi „Caszinó“ folyó évi február hó 
7-én délután 3 órakor saját helyiségében első 
rendes közgyűlését tartja, melyre a Caszinó 
tagjait tisztelettel meghívja.

A választmány.
Tá-rg^rsoroza/t:

1. A választmány évi jelentése.
2. 1896. évi számadások felülvizsgálata.
3. 1897. évi költségelőirányzat megálla­

pítása.
4. A „Caszinó“ pénzeinek elhelyezésére 

vonatkozó választmányi indítvány.
5. Netáni indítványok tárgyalása.
6. A választmány és tisztikar megválasztása.

-ZX. 3c3. biztos létet akar magának szerezni,
-A. 3ci pénzt akar szerezni,
.2X. 3ci háztartásban gazdálkodni akar, 

az vegye meg a

Pauly-féle Receptkönyvet,
a mely 1000 receptnél többet tartalmaz, hogy lehet legkön­
nyebben, gépek és készülékek nélkül minden gondolható 
házi és keresdelmi czikket készíteni, továbbá mindenféle 
liqnőrt, szeszes italokat, balzsamot, életessentiát, titkos sze­
reket, eczetet, szörpöt, mustot 17 féle bort, sört, befólt gyü­
mölcsöt, süteményét, házi szereket, állatgógyszereket, szappa­
nokat, haj kenőcsöt, tintát, mustárt s a többi. A könyv kitűnő­
ségét és használhatóságát bizonyítja, hogy a zágrábi, aradi- 
gráczi, strassbnrgi és temesvári kiállításokon a. Xtagry 
ess-ÍXst éremmel 3cit-űja.tettéls:. A 320 oldalra 
terjedő könyv ára fűzve 2 forint vászonkötésben 3 forint. 
Kincs minden család számára és nólkülözhetlen minden gaz­
dának ée kereskedőnek. Kapható 3E”avLly 3&-£i3csásiá,3. 
ÜZÖflacTaToam. (Stájerországban).

wKornélia-Fürdő.“
Fürdő és házi rendszabályok.

1. A fürdő május hó 1-től szeptember hó végéig reggel 
6 órától este 8 óráig és október hó 1-től ápril hó végéig 
reggel 7 órától este 7 óráig van nyitva.

2. Jegyek csakis a pénztárnál válthatók.
3. Jegy nélkül a fürdő semilyen helyiségébe nem 

szabad belépni. A nőosztályba férfiak semmi esetre sem 
léphetnek be.

4. A fürdő látogatóit érkezésük sorrendjében kell 
kiszolgálni.

5. Egy kádfürdő a vetközés és öltözés idejét bele­
számítva nem tarthat tovább egy óránál, ezen időn túl uj 
jegy váltandó.

G. A gőzfürdő és uszoda öltöző fülkéiben dohányozni 
nem szabad.

7. A medenezóket szivarmaradványok beledobása által 
köpéssel vagy szappan használatával bemocskodni tilos.

8. Kutyákat, a fürdőbe hozni tiltva van.
9. Gyógyfürdőt csak az e czólra kijelölt kádakban 

szabad készíteni, a kád kijelölése a fürdő személyzetétől 
kérendő.

10. Ha valamely fürdőlátogató a törülközőket, szőnye­
geket, kádakat vagy más berendezéseket általa használt 
maró szerekkel avagy más módon megrongálva úgy köteles 
az illető eszközök javítását és tisztítását illetve beszerzési 
árát sajátjából fedezni.

11. A fürdő személyzete a fürdő és házi rend fen- 
tartására kötelezve van, tartozik azonban a közönséggel 
szemben udvariasan és előzékenyen viselkedni.

12. A fiirdőmester jogában áll olyan személyeket, 
kik a fii időrendnek nem engedelmeskednek vagy olyanokat, 
akiknek jelenléte kelletlenségeket indézne elő, a fürdőből 
eltávolítani.

13. Borravalókat a fürdőlátogatók tetszés szerint adnak, 
a fürdőszobáknak szigorúan tiltva van többet követelni mint 
amennyit a vendég jószántából ad.

14. Elvesztett vagy elhagyott értéktárgyakért a fürdő- 
tulajdonos nem vállal felelőséget.

15. Az uszodában még következő külön határozmányok 
érvényesek:

a) Öltözködni és vetkőzni csak az e czélra szolgáló 
fülkékben szabad.

b) A medenezóben fürödni csak fürdő öltözetben szabad.
c) A medeueze körül a belső járón csakis lábbeli 

nélkül szabad járni.
d) A medenezén és öltöző fülkén kívül nem szabad 

senkinek fürdő öltözetben járkálni.
e) Az úszómester illetve az uszómestérné rendelkezé­

seihez a fürdővendégek tartoznak alkalmazkodni, akik úszni 
nem tudnak semmi esetre sem léphetik át a kiszabott határt.

Verseczen, 1897. január hó 20-án
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iagar 
lépijár részvény-társulat

a tökéletesség*legmagasabb fokán 
állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakba vágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
C z i m :

[Isi magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTÉ
j Czimre ügyelni tessék 1

703 . sz. 1893 tikv.
Árverési hirdetmény.

A verseezi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhírré 
teszi, hogy m. kir. államkincstár javára 583 frt. 98 kr. tőke, 
ennek 1895. évi nov. hé 2-től járó 6% kamatja 15 írt mtiu- 
kadij, 2 frt, 10 kr. bélyegdij, jelenleg 10 frt. költség erejéig, 
továbbá csatlakozást nyert Harness Antal javára 80 frt. 
tőke, ennek 1891. évi május ho 24-től járó G% kamatja, 
16 frt. 05 kr. költség erejcig, továbbá a uémet-sztamorai 
takarék- és előleg egylet nrnt szövetkezet javára 70 frt. 
töke, ennek 1891. évi május ho 18-tól járó 6°0 kamatja 
3 frt. 75 kr. óvási 1/3°;0 váltódij 19 frt. 35 kr. eddigi 
költség erejéig, továbbá ugyancsak csatlakozást nyert dettai 
takarékpénztár javára 100 frt. tőke, ennek 1891.‘évi julius 
hő 1-tól járó 6° o kamatja 2 frt. 15 kr. óvási, váltódij 
18 frt. 90 kr. eddigi költség erejéig továbbá a „kisbirto­
kosok országos földhitelintézete javára“ 19 Irt. 27 kr tőke, 
ennek 1891. deozemher 21-tól járó 6% kamatja 19 kr. bír­
ság, 4 frt. 60 kr. eddigi költség erejéig, végül a dolovai 
görög keleti egyház javára 6547 frt. 10 kr. tóke, ennek 
1893. évi juuius hó 13-tól járó 6°,0 kamatja 222 frt. 49 kr. 
költség 81 frt. 90 kr. végrehtást kérelmezés! költség 45 frt. 
90 kr. bekebelezési illeték erejéig Szem ián János vattir.ai 
lakos ellen az árverést elrendelte.

Ennélfogva a fehértemplomi kir. törvényszék terü­
letén fekvő s a vattinai 166 sz. tjkvben A I 358 2 hr. sz. a.
6 hold szántó, ugyanott 692 2 hr. sz. a. 3 hold 137S □»! 
szántó és idetartozó 1 hold legelő 875 frt., továbbá ugyanott 
A 1, 269 1 hr. sz. a. szolgalmi szántó 106 írtban meg­
állapított kikiáltási árban 1897. évi február hó 8-ik napján 
délellötti 9 órakor Vattinán a községi irodában megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni u. m:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók, a kisbirtokosok országos föld­
hitelintézete kivételével, kik bánatpénz nélkül árverelhet 
tartoznak az ingatlan beesátáuak 10%-át vagyis 87 frt. 
50 krt. és 10 frt. 60 krt. készpénzben vagy az 1881. évi 
60. törvény-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. november 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírokban a kiküldött ke-' 
zéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges "elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Verseezen, 1896. évi deczember ho 10-ik napján.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.

Richter-itieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capaiéi comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsöléskent alkalmaztatik köszvénynél. 
csuznál. tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgonv-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. -----------

RICHTER F AD cs társa, cs. ét kir. ndvari gzállilók. RUDOLSTADT.

Hirdetés!
Nyugdíjjal összekötött állássál bitó tiszt­

viselők ás katona tisztek az utóbbiak 
házassági biztosításokra is — magas sze­
mélyhitelt nyernek.

BUM BÍR

Továbbá földbirtokokra 50 éves ámor-
tizátios kölcsön nyugtatik 5% törlesztés 
mellett, melyben a töke és kamat törlesztés 
beníoglaltatik.

-A-jánla,tolc:

Budapesti Jelzálogtőzsde,
József körút 19. sz. alá kéretnek.

ejtelíej BHM

Van szerencsénk a t. ez. közönség becses tudomására hozni, hogy 
újonnan épült lürdöházunkat

© „Kornélia,-Füi'ilő“-t
f. évi január hó 23-án szombaton megnyitottuk.

A ínrdö szives látogatását kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel

Adler Vilmos és fia.
BJRJÍi] Bito •JRJRJRJRJRJRIRI BJCeJte]

Mindenkia ki,,élti “ «8ész-_______________ seget es megsem
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg- 
izgato babkavénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ****************

Mindenkia kinek egéS2Séeél

j-. I WTÜfjr.

i'71'/ /' A

(f.)
valami megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 

szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. **************

Minden aSSZOny éS gyermek- a kiknek gyönge szervezetére különösen 
----- ---------------- jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.

Mindenki 3 ki a háztartásban takarékos, de Ízletes és a mellett
---------------------------  egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni.
Takarékosság, szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. *****************************************

A Kathreiner-féle Kneinn-maláta-kávé
-JD

üttllltrtu

valóban egészségi és családi 
kávé, a mely szemekben a 

legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt izét a Kathreiner-fele 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, minden müveit államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 
kávé egyesi'! magában a babkávó kellemesen ingerlő izét és a maláta- 
kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

KAPP!?!!!' Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevá­
ltul ClUlll» sáriás alkalmával tessék jól vl- , ,

gyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a (elírás van •<1TCITX CY.

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versetz.
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xáelléklet a „Délvidék“ január hó 24-én megjelent 4-ik számához.

A klopodiai takarék és előleg szövetkezetnek

1896. üzletévröl I. évfolyam.
---- 1 ---

A klopodiai takarék és előleg szövetkezet f. é. február hó 14-én d. u. 2 órakor saját helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére.

1. Alkalmi elnök választás.
2. Igazgatóság jelentése.
11. Felügyelő bizottság jelentése. 
4. Zárszámadás feletti határozat.

Tiszteletidéi megállapítása.
<>. Három tagból álló szavazatszedő bizottság választása. 

A felügyelő bizottság választása.
Az igazgatóság.

~í_

Activa Vagyon kimutatás Passiva

1 r korona fillér korona fillér korona j fillér korona j fillér i

1896. decz. 31 1 Készpénz ............................. 1)3-2 71 1896. decz. 31 1 Törzsalap............................. 17332 83
9II Váltó hi réz a....................... 701)38 2 Betét.................................. 23672 96

I 3 .Jelzálog kölcsön .... 1.328 1)0 3 I Yisszleszámitolás . . . 33004 —

‘ Leltár................................... lilil 7)4 70501 15 4 1 Tartalékalap követelés. 405 1 79

. - <4 5 1 Tiszta nyereség .... 2145 57 76561 15

76561 15:
i

76561 15

j I I! I
\ ||\ 1 jj I

I

Nyereség Nyereség és veszteség számla Veszteség
I

korona fillér korona | fillér korona 1 fillér
1

1 korona fillér

1896. deci. 31 1 Alapítási költség 910 20 : 1896. decz. 31 1 Leltár leírás.......................

G
O

! 
10

•) Váltó kamat....................... 3701 20 < 9 Alapítási költség .... 555 22
3 Kezelési dijak .... 122 4 01 1 3 Irodai és postaköltségek . 61 18
i Jelzálog kölcsön kamat . 227 06 \ Szolgabér ............................. 4 4 —

5 Üzletrészek átíratás! dija . 22 —
\ 5 Yisszleszámi tolás! kamat

r> Intési dijak....................... 10 20 . j és költség....................... 1398 —
7 Késedelmi kamat 12 61 6174 18 I 6 Betéti kamat....................... 810 ; 86í {

X / llazbiT.................................. 120 —
\ 8 Tökekamatadó .... 81 08
\ 9 Illeték.................................. 387 10 l
\ 16 Tartalékalap jutaléka . 405 1 79

x
! 11 Nyereség............................. 2145 : 57 617 4 18 1

61(4 18; 6174 181
Klopodia, 189(5. dcezeinber hú 31.

Jauza Vincze,
igazgató.

Kiss Varga János,
aligazgaln.

Gruber Jakab,
napi biztos.

Képi János,
pénztáros.

Miklosy Dénes.
köm velő.

Kzcn zárszámadást átvizsgáltuk, ennek tételeit a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és mindent rendben és helyesnek találtunk. 

Klopodia, 18117. január hó 7>-én.

Grünfeld Viktor.

A. felügyelő bizottság

Karlécz Ferencz. Frommer Hugo.

Nyom. Kirchner J. E. özvegyénél Verseozen.
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